

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 79. szám

Hétfő

Debrecen, 1940 április 8

## Emberteletti küzdelem a Tisza és Zagyva árja ellen

### Svédország és Norvégia választ előtt áll, vagy beszüntetik a nyersanyagszállítást Németország felé, vagy tengeri zárlattal sujtják őket

A nyugati arcvonalon nem folyik harci tevékenység — Német felderítőrepülők Franciaország felett — Angol repülők támadtak meg német tengeralattjárókat  
Diplomáciai és gazdasági támadó műveletek Németország ellen

Párizs, április 7. A vasárnapi párizsi sajtó érdeklődésének középpontjában a szövetszűzött hatalmaknak Svédországhoz és Norvégiához intézett jegyzékei állnak. Habár a jegyzékek részleteiből még mi sem vált ismeretű, tartalmuk felől nincs kétség. A két skandináv államot — párizsi vélemény szerint — a jegyzékben az elé a választás elé állítják, hogy vagy beszüntetik a nyersanyagszállítást Németország felé, vagy tengeri zárlattal sujtják őket a nyugati hatalmak.

Párizsban csak szombaton vált köztudomásúvá az a tény, hogy Reynaud miniszterelnök pénteken kihallgatáson fogadta Svédország

és Norvégia párizsi követeit a jegyzékek átnyújtása céljából.

Ugyanekkor adta tudtul egy stockholmi jelentés, hogy két svéd kiküldött repülőgépen Párisba érkezett a francia—svéd gazdasági kapcsolatokra vonatkozó tárgyalásokra.

A lapok, amelyek a szövetszűzött hatalmaknak a semlegesekhez, elsősorban a skandináv államokhoz címzett követeléseik horderejével foglalkoznak, már megállapítják a német sajtóban keltett első visszahatást is.

A Paris Midi ezzel kapcsolatban azt írja, hogy a szövetszűzött hatalmak diplomáciai aktivitásának már megmutatkoznak első gyümölcsei.

### Gazdasági támadó műveletek Németország ellen

London, április 7. A vasárnapi lapok egyöntetűen azon a véleményen vannak, hogy a skandináv államokhoz intézett angol és francia jegyzékek valamint a délkelet-európai angol diplomáciai képviselőkkel folytatandó tárgyalások nagyszabású diplomáciai és gazdasági támadó műveleteket vezetnek be Németország ellen.

A Sunday Times kiemeli, hogy a semlegesek jogait nem tisztelelték lábball éppen azok, akik a rend védelmezői a nemzetközi kapcsolatok terén.

Hangoztatja továbbá az angol lap, hogy teljes támogatást kell ígérni a semlegesek részére abban az esetben, ha az ellenfél megtorló intézkedéseket tenne. (MTI)

### Az angol sajtó a gazdasági háború kiéleződéséről

London, április 7. A vasárnapi angol sajtó mindenekelőtt azokkal a jelekkel foglalkozik, amelyekből a nyugati hatalmak gazdasági háborújának kiéleződésére lehet következtetni.

A Sunday Times rámutat arra, hogy a Svédországhoz és Norvégiához intézett jegyzékek részletei még nem ismeretesek ugyan, de egyre erősödik az a benyomás, hogy azokban a svéd ércszállítások kérdése csak alárendelt sze-

repet játszik.

A lap szerint elsősorban a nyugati hatalmak állásfoglalásának tisztázásáról van szó a jegyzékben. „A szövetszűzött kormányok — a lap feltevése szerint — nem hagytak kétséget arra nézve, milyen körülmények között tartják elkerülhetetlennek a cselekvést”. E fejtegetések másik fontos pontja a balkánra vonatkozó terv, amely legfőbb tárgya lesz a nyugati hatalmak balkáni követei

hétfőn kezdődő tanácskozásainak.

Az Observer jelentése szerint a nyugati hatalmak mindenekelőtt a Németország számára szükséges nyersanyagokat akarják felvásárolni a Balkánon és azt hiszik, hogy a balkáni államokat megnyerhetik a maguk számára, ha felajánlják a megvásárolt áruk devizában va-

ló azonnali kifizetését.

A legfontosabb nyersanyagok a román olaj és a jugoszláv érc.

A román olajtermékek közül, a lap véleménye szerint a kenőolaj még fontosabb, mint a petróleum, mert a kenőolaj behozatalán nyugszik az egész német szállítási gépezet.

### Német felderítőrepülések Franciaország felett

Berlin, április 7. A véderőfőparancsnokság jelenti, hogy nyugaton említésreméltó esemény nem történt. A légi erők egységei április 6-án Észak és Középfraanciaország fölött felderítő repüléseket hajtottak végre. Egy német Dornier felderítő repülőgépet négy Curtiss repülőgép támadott meg. A német felderítő repülőgép addig védekezett, míg az ellenséges gépek üzem-

anyaga elfogyott és ezért támadásukat nem tudták folytatni. A német repülőgép teljes épségben érte el hazai légítámaszpontját.

Április 6-án a késődelutáni órákban több ellenséges repülőgép Triertől északnyugatra luxemburgi terület fölött elhaladva behatolt Németország fölé, majd ismét luxemburgi felségterület fölött tért vissza Franciaországba. (MTI)

### Angol repülő-támadás német tengeralattjárók ellen

Páris, április 7. Hivatalosan jelentik április 7-én délelőtt: Semmi említésreméltó esemény nem történt.

A szombati nap folyamán a légi tevékenység a rossz idő következtében teljesen szünetelt. Az arcvonal felett mindössze két francia és egy német repülőgép vég-

zett felderítő repülést. Ezzel szemben több repülőgépet láttak Észak Franciaország felett. Azt hiszik, hogy ezek német gépek voltak. A tengeren angol járőr repülők támadásokat intéztek német tengeralattjárók ellen, de még nem tudni, hogy milyen eredménnyel. (Magyar Távírási Iroda.)

### A finn—orosz diplomáciai viszonyt helyreállítják

Helsinki, április 7. (NST.) Zotov Iván jelenlegi rigai szovjetkövetet nevezik ki Moszkva első helsinki követének a finn—szovjetországi diplomáciai viszony helyreállítása után és Zotov még ebben a hónapban átveszi új hiva-

talát. A követ — mint most közlik szombaton Moszkvában tartózkodott. Ezzel kapcsolatban itteni körökben úgy tudják, hogy két héten belül várható a finn—szovjetországi diplomáciai viszony helyreállítása.

**Előadás a Déri-Muzeumban**

Az agyvelő és elmeműködés az agysebészet megvilágításában címmel vetített képekről tart előadást dr. Sántha Kálmán ny. rk. tanár. (Az Országos Közegészségügyi Egyesület előadása.) Csütörtökön este 6 órakor az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon a Déri Muzeumban. Belépődíj nincs.

**Elsüllyedt norvég gőzös**

A Novarra nevű 2118 tonnás norvég hajót megtorpedózta egy buvárnaszád. A megtorpedózott hajónak valamennyi tisztje életét vesztette. A legénység kilenc tagja meghalt. Tizennégy életbenmaradt tengerészt semleges hajók mentették ki a tengerből.

**Jótekonycélú emlékűnnepély**

A városi nőipariszkola önképzőköre magyaros ruhabemutatóval egybekötött Györfy István-émlékűnnepélyt rendez április 14 én délután 5 órakor a Déri Muzeum előadótermében az árvizkárosultak javára. Belépődíj nincs. Műsort megváltás kötelező. 1-5 sorban P-1, 6-10 sorban 80 fillér, 11 sortól 50 fillér. A részletes műsort legközelebb közöljük. Műsor elővétel a nőipariszkolában délelőtt 10-től fél 11-ig Oláh Irma tanárnőnél.

**A Petőfi Társaság ülése**

A Petőfi Társaság április hó 14 iki ülésén a 400 éves debreceni kollégiumról fog megemlékezni. Ez alkalommal Papp Károly ny. r. tanár a Társaság tiszteletbeli tagja fog felolvasást tartani a ref. Kollégiumról.

**A Törökvis Dalkör közgyűlése**

A debreceni „Törökvis“ Dalkör április 14 én délelőtt 11 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Hiszekegy, 2. Jelentés a dalkör múltévi munkájáról. 3. Pénztári és számvizsgálóbizottság jelentése. Mindenkit vár a Dalkör Elnöksége.

**VIG-MOZI**

A francia filmgyártás legújabb remeke. Victor Francen, Marcelle Chantal, Jean Pierre Aumont főszereplés.

**Vágyak asszonya**

A szenvedély, a szerelem, a kacsérság, a féltékenység felejthetetlen művészfilmje.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

**Sportűnnepély az árvizkárosultak javára az Arany Bikában**

A debreceni közép és középfokú iskolák 14-én délelőtt 11 órai kezdettel az Arany Bika disztermében az árvizkárosultak megsegítésére sportűnnepélyt rendeznek Kiss József tankerületi főigazgató fővédnöksége alatt.

Műsor a következők: Himnusz. Énekli a Máv. Egyetértés Énekkara. Megnyitó. Tartja Kiss József tankerületi főigazgató. Gyermektorna. Bemutatja a Horthy Miklós gyakorló iskola csapata.

Torna részlet. Bemutatja a ref. gimnázium csapata. Korlátbemutató válogatott tornászokkal. Buzogánygyakorlat Bemutatja a Dóci tanítónőképző csapata. Lóugrások. Bemutatja a kollégiumi polgári fiúiskola csapata. Nyújtó bemutatató válogatott tornászokkal.

Ritmikus táncok. Bemutatja a női felső kereskedelmi iskola csapata. Sulygolyó gimnasztika. Bemutatja a piarista gimnázium kereskedelmi tagozata. Vívás. Debrecen négy legjobb diák vívójának egymás-közi mérkőzése. El kéne indulni. (Népies táncjáték) Bemutatja a Dóci tanítónőképző csapata. Társas gyakorlatok. Bemutatja a kollégiumi tanítónőképző csapata. Somogyi kanasztánc. Bemutatja a Dóci leánygimnázium csapata.

Szózat. Énekli a Máv. Egyetértés. Helyárak: Páholy 12-8 P. - Ülőhely 3-1 P, Allóhely 050 P. Jegyek elővételben válthatók a Buray sorsjegyrudában, Kossuth utca 8. sz, valamint az ünnepély előtt a pénztárnál. Felülfizetéseket hirlapilag nyugtázzunk.

**Zománcozott edények**

és más háztartási vasárucikkek kaphatók

**SESZTINA LAJOS**

vasnagyszerkedésben

Debrecen, Ferenc József-ut 23.

**Nyolcszáz személyes vegyeskórús szereplése Debrecenben**

Teljes mértékben kialakult az az óriási méretű dalos hangverseny amelyet a debreceni kerület szombaton este az Arany Bika disztermében rendez. Hét karnagy 14 dalárdában egy 600 személyes férfi és egy 800 személyes vegyeskórúst vezényel.

A dalárdák közül a legjobban szerepeltekből válogatják ki a hangversenyre a következő egyleteket: Debreceni Városi Dalegyület, Szent László, Harmonia, Kereskedő Ifjak Dohánygyár, Szoboszlói Városi, Iparos, Törökvis, Dorogi Iparos, Tisza István, Egyetértés, Világítási Vállalat, Kossuth Dalárdák összesített monstere kórusai énekelnek.

A műsoron szerepelnek: Himnusz 600-as férfi kórus, Maróthy: XC. zsoltár, Liszt Ferenc: Oh üdvösség áldozat, Péter: Akármerre járok - kánonok közül: Beetho-

ven: Testvériség, Forrai: Jertek vig dalosok, ismeretlenből: Gond-űző, 800-as vegyeskórussal, Yakó: három magyar népdal, Orosz: három katonanóta, öt katonanóta, 600 as férfikkal, Lisznyay Szabó Gábor: A debreceni nagyerdőben, Halmos: Az Isten harsonája és végül Szózat: 600 as férfikórus. A nagyszerű hangverseny után reggelig tartó tánc lesz. Jegyeket már ki lehet váltani dr. Bertók Lajos könyvkereskedésében.

**Az egyenesadóról szóló javaslat a Ház előtt**

- A hét második felében újra megelénkül a politikai élet. A Ház, - amelyet bizonytalan időre elnapoltak, - csütörtökön össze-

**Most jelent meg**

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h é z a g p ó t l ó k ö n y v e:

**A Hatályos Magyar Sajtójog**

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatok kal a Sajtókamara kiadásában. - Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolata van a sajtóhoz.

5

PENGŐ

ül és Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter ezen az ülésen nyújtotta be az egyenes adóról szóló törvényjavaslatot. A javaslat messzemenő szociális szempontokat képvisel és amit már jelentettük, az szegélynyadó bevezetéséről is rendelkezik. Előreláthatólag a csütörtöki ülésen terjeszti a Ház elé Radocsay László igazságügyminiszter az igazságügyi szervezetek új beosztásáról és a felvidéki törvényeszek felállításáról szóló törvényjavaslatát. Már kedden összeült a felsőház igazoló bizottsága, csütörtökön délelőtt pedig a képviselőház pénzügyi bizottsága, amely a biztosítási javaslatot, a biztosítási szaktanács tárgyában kiadott rendeletről és a biztosítási alakra vonatkozó rendeletről szóló pénzügyminiszteri jelentést tárgyalja.

**Hirdetmény**

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani meg akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés időjére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó tárcsecséplétek, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerveződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemiében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 § ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kibárási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralekös díj közadók módjára fog behajtani.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvíztelek trágya kerül értékesítésre. Ara a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, le gelők és szőlők trágyszására, valamint szikfoltok javítására. Az el adást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

### A Diákszövetség összejövetele

A Diákszövetség szerdán, 10 óra este 6 órakor az Angol Királynő zöld termében tartja április havi összejövetelét. Az előadás keretében Hudy Béla foglalkozni fog a szövetség célkitűzéseivel.

Az előadók közül ki kell emelnünk dr. Balogh Béla törvényszéki tanácselnök „Diáktörténetek” című humoros ismertetését és Jámbor Lajos nyugalmazott igazgató tennitő ismertetését Szabolcska meg eddig ismeretlen leveiről. Az összejövetel értékes előadásai iránt igen nagy az érdeklődés.

### Műsoros-est a Péterfia-utcai egyházzrészben

A Péterfia-utcai egyházzrész április 14-én, vasárnap délután 6 órakor a Kálvin-tér 5. sz. alatt a Baltazár teremben rendezendő estnek műsora: 1. Megnyitó beszédet mond dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, gondnok. 2. Verseiből felolvass dr. Juhász Géza leánygimnáziumi tanár. 3. Mozart Suzanna áriája a Figaró lakodalmából, átírt szöveggel éneki Németh Irén, harmóniumon kíséri Tóth Gyula. 4. Lélek és fegyver, Vasady Béla dr. egyetemi tanár előadása. 5. Ady verseket szaval Kulin Ilona. 6. Vándor a hegyen. Naplórészlet felolvassa dr. Farkas Pál.

### Gazdák figyelmébe

A földmivélségi minisztérium felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy az elmúlt esős évi miatt az átlagnál magasabb víztartalommal letöltött és raktározott cukorrépák csírázóképességét a szokotlanul erős és hosszantartó fagyok nagymértékben csökkentették és így ezidén a cukorrépák sok esetben nagyon gyengén csírának. Minden gazda saját érdekében csírátassza vetés előtt vetőmagját és a csirázási eredménynek megfelelően használjon a szokottnál több vetőmagot, ha pedig a vetőmag csirázása nagyon gyenge, idejében gondoskodjék megfelelő mennyiségű cukorrépa vetőmagról.

### HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

**Magyar film!**  
Az üde, fordulatos, mulatságos új magyar vigjáték:

## Jöjjön elsején

Főszereplők: Turay Ida, Páger Antal, Jávor Pál, Sulyok Mária, Rózsashegyi Kálmán stb.  
**LEGUJABB VILÁGHIRADO!**  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Kétezer honvéd emberfeletti harcot folytat éjjel-nappal az árriz ellen Szolnok környékén a lakossággal együtt

### Házak és tanyák százai torognak veszélyben, további áradás esetén irtózatoss pusztitást okozhat az árvíz

Szombatról vasárnapra virradóra páratlanul izgalmas éjszakát töltött el a szolnokmezei veszélyeztetett falvak lakossága. Szombat alkonyatkor orkányszerű szél separt végig a hatalmas árterületet. A vihar, amely több helyen még a háztetőket is megrongálta, hatalmas hullámokat korbácsolt a vizen és ezek nyomán mindenütt omlani-bomlani kezdtek a gátak. Szolnok vármegye alispáni hivatalához egyre-másra érkeztek a riasztó jelentések.

Alig érkeztek meg ezek az aggodalmat keltő jelentések máris újabb hír jött a Zagyva további áradásáról, ami miatt meg kellett Szolnok legrégibb városrészének, a Tabánnak kiürítését. Szolnok város polgármestere újra elrendelte a közérő igénybevételét.

Vasárnap a hatóságok már-már arra gondoltak, hogy elrendelik több falu kiürítését. Hajnalban valamivel javulni kezdett a helyzet, mert a világozágnál a kato-

naság és a közérő már ercáményesebben tudtak dolgozni.

Valamivel alábbhagyott a szél ereje is azonban még vasárnap is hatvan kilométer sebességű szélvihart mértek, úgyhogy a helyzet egyáltalán nem megnyugtató.

Az áradás elleni munkálatokhoz Debrecenből, Szolnokból és Ceglédre rendelték ki katonaságot, a több, mint kétezer főnyi katonaság a lakossággal együtt emberfeletti munkával dolgozik az árvíz munkálatokon.

Vasárnap este sötétedés után egymást kergették a riasztó események. Pusztataskony—Abádszalók mellett a gátakat megbontotta a víz. Tiszaderzsén pedig minden pillanatban várható volt a gátszakadás. A szélkorbácsolta hullámok alaposan meggyengítették a szolnoki Zagyvagátat is.

A hatóságok egymásután kérték a segítségét a katonaságtól, amely csodálatos felkészültséggel és lelkes önfeláldozással sietett a men-

tési munkálatok elvégzésére.

Ejfelre már kétezer honvéd dolgozott Szolnok vármegye legjobban veszélyeztetett pontjain.

Ezenkívül minden faluban ahol baj volt, kiállították a közérőt s egyedül csak Szolnoknál nyolcszáz ember sietett a Zagyvára.

Fáklyafény mellett indult meg a munka, amelyben teljes erejével vett részt a feliasztott községek népe is, voltak pillanatok például Tiszaderzsénél, Abádszalóknál és Zagyverékasznál, amikor már csak egy hajszál választott el attól, hogy az áradat át ne törjön a gátakon és el ne söpörje a házak és tanyák százait.

A szélviharban, sötétségben rendkívül nehezen haladt a munka és hajnalig a gátak megerősítése és a veszélyeztetett területek megmentése sokszor reménytelennek látszott.

Ma már valamennyire enyhült a helyzet, de még most sem megnyugtató.

## Véres verekedés lett az összeszólalkozás vége

Kovács István fuvaros, Vezér utca 28 szám alatti lakos Tóth János Apaffy utca 135 szám alatti lakossal vasárnap délelőtt betért borozni a Papolezy vendéglőbe. Kovács félig ittas állapotban a kocsimában összeszólalkozott Kóka János Kut utca 44 szám alatti és Pintye József Hajó utcai lakos

sal. Az összeszólalkozásnak verekedés lett a vége s a veszekedők közül valaki egy késsel a Kovács tarkójára sújtott. A kés a koponya hátulján a tarkó felett verőeres vérzést okozott. A sérült fuvarost a mentők résziesítették első segélyben és kiszállították a sebészeti klinikára.

## Verekedés közben megharapta újját egy felbőszült leány

Kovács Mártonné Pesti ucca 49 szám alatti lakos vasárnap délután borért ment át a Hatvan uccai kocsimába. A kocsimába összeszólalkozott Kanál Katalin nevű leánnyal, aki dühösen nekiment. Kovácsné kezével védekezett a támadás ellen,

Kanál Katalin elkapta a védekező kezét és a jobb mutatóujját úgy megharapta, hogy a sérüléshez a mentőket kellett kihívni akik Kovácsné elsősegélyben résziesítették. A rendőrség a verekedés ügyében megindította a nyomozást.

## Magyar bizottság Zágrábban

A Szviisényi Zoltán miniszteri tanácsos vezetése alatt álló magyar idegenforgalmi küldöttség szombaton este Belgrádban bucsu

vaosorára ült össze a jugoszláv idegenforgalom képviselőivel. Hrvatski Milán, a pénzügyminiszter helyettese magyar nyelven

## Nyomatványait

IZLÉSESE ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZITI AZ

## „ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

köszöntötte a vendégeket, amire Szviisényi Zoltán szerb nyelven válaszolt. Mindketten annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy a két ország a mai súlyos nemzetközi helyzetben még jobban meg fogja érteni az egymásra utaltságot.

A magyar idegenforgalmi bizottság tagjai szombaton éjjel Belgrádból Zágrábba utaztak.

## A dunai úszályok ára Romániában

Alighogy eltűnt a Duna jégta- karója, rohamosan emelkedett az úszályhajók bérleti díja. Nemrég még 900.000 lejért lehetett nagy úszályt bérelni. Ma ugyanennek az úszálynak bérletéért 24 millió lejt kérnek,

HA INFLUENZAJA VAN, gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes FERENC JÓZSEF keserűvíz használata által gyakran és alaposan kitisztittassanak. Kérdezze meg orvosát!

## A POLLO FILMSZÍNHÁZ

A francia filmgyártás legművészeibb remeke:

## Egyetlen éjszaka

B. Kellermann az „ALAGUT” világhírű szerzőjének regénye nyomán.

Főszereplők: Pierre Blanchar, Renée Saint Cyr és Gilbert Gil.

Fényes kísérelő műsor és a legújabb Magyar Világhíradó.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

# SPORT

## Döntetlent ért el a magyar csapat Berlinben

Vasárnap délután 100000 néző előtt zajlott le a magyar-német találkozó a berlini olimpiai stadionban. A mérkőzés egyenlő erőfeszítéssel volt, az eredmény megfelel az erőviszonyoknak.

Az első gólt a németek érik el, de jóformán örülni sem tudnak, mert a kezdés után, egy perccel

belül Toldi hatalmas gólt lő. Az első félidő vége fele a németek leszállásból rugják a gólt, pár perc múlva azonban Sárosi III. 30 méteres bombája 2:2-re alakítja az eredményt.

A második félidő gól nélkül telt le.



**Feljegyzések:** Kiss Antal Jenő ref. lelkész—Torma Ilona, Nagy Károly Hangya tp. tisztviselő—Lókodi Teréz, Lukács József napszámos—Zsuhogyi Zsófia, Hiripi Gusztáv m. kir. posta műszaki irnok—Balázs Rozália Katalin.

**Házasságok:** Gál Imre MÁV máhászó—Hevesi Irma, Kapitány Sándor acésegéd—Murvai Borbála Szoboszlai Nándor Lajos tűzfakereskedő—Hodosán Juliánna, Plajer Ferenc városi erdei vasuti pályafőnök—Nagy Erzsébet.

**Születések:** Mészáros László nap számos leány Juliánna, Tóth Vilmos kereskedősejéd fia István Szegedi Márton MÁV vasasztergályos segéd fia Márton, Petruska Pál gyári munkás fia Sándor.

**Halálozások:** Labanc József v. utcacseprő ref 53 éves Fülöp utca 6 sz. Galla Mihály rk 2 éves Hajdusámson, Nagy Antal ref 34 éves Hajdunánás, Palur Árpád ref 44 éves Kondor-u 17, Kárai Eszter rk 35 éves Szilványfalusi utca 18, Takács Béláné ref 31 éves Budapest.

**Kovács Bérautó**  
TELEFON: 20-90.

### Színházi műsor

Hétfő: Bubus, Dolly Ferenczel a főszerepben, (Filléres helyárad.)  
Kedd: Királynő rózsája. Főszereplő Dellyné Ihász Klára.  
Szerda: Királynő rózsája.  
Csütörtök: Zimberi-zombori szépasszony.  
Péntek: Tisztességes Anna, Premier.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**

**Petrikóéi SZENTANNA-U 5**

A BÉLMŰKÖDÉS szabályozása, a gyomormozgás előmozdítása és a vér felújítása céljából ajánlatos időközönként néhány napon át reggel felkeléskor egy pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűvizet inni. Kérdezze meg orvosát!

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hús, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére hoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére hoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalon felállított vámserompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére hozni, s szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000

pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetik.

# RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteret, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perccor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a sonkvitűl 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

### Hétfő

- 4.15 Diákfélsóra,
- 5.15 Szervánszky Péter hegedül.
- 4.40 A Kassai Rádió műsorából,
- 6.10 I. rész: Magyar tánclemezek
- II. rész: Külföldi tánclemezek.
- 6.50 Magyar áruk a világpiacón.
- 7.25 Mursi Elek és c-zenekara.
- 8.05 Édes anyanyelvünk.
- 8.10 Az Operaház Zenekara.
- 10.10 A Chappy-jazz-zenekara.
- 11.25 Lovászi Ferenc c-zenekara.

### Kedd

- 10.20 Barabás Miklós. Előadás.
- 10.45 Divattudósítás.
- 12.10 Hanglemez.
- 1.30 Arizona-tánczenekar.
- 4.15 Háztartási tanszadó.
- 5.15 Csorba Gyula c-zenekara.
- 5.50 Édes anyanyelvünk.
- 6.15 Távoli világok táncai.
- 6.45 Farkas Gizella zongorázik.
- 7.25 Új angol költők.
- 8.00 A Rádió Szalonzenekara.

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

ARA:  
4  
FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

# A végzet kiszabadul

REGÉNY.  
Irtá: Simonffy Pál.

A szállodák hajdani „nagy embere” fűrgén indult Steve után. Nagy tiszteletet érzett Weston iránt az iménti epizód miatt. Meg aztán egyéb is vezette őt az egész ügyben. Larry szorgalmas tanulmányozója volt a napi lapok bűnügyi rovatának. Rög sejtette ő már, hogy valami titokzatos hatalom dolgozik Londonban, Semmi kézzelfogható magyarázatát sem tudta volna adni ennek a sejtelmének, de meg mert volna rá esküdni, hogy nemsokára nagy események fogják izgalomba hozni Londont.

Mikor most este a külső gyár városban, ahol egy szűk sikátorban napi munkáját végezte, lába elé esett a kis fehér csésze, fülén a rejtelmes üzenettel, Larry érezte, hogy itt valami nincs rendben. Elolvassa az üzenetet sokáig törpereggett rajta, hogy mit csináljon. Cinkosai nem voltak, mert Larry bálesen azt tartotta, hogy valami titok csak addig titok, míg csak egy ember tudja. Minden nagyobb „ügyet” egyedül bonyolított le.

Most is érezte, hogy itt „nagy ügyről” van szó. Miközben az egyik közeli kocsmában két üveg sört megivott — ez is hozzátartozott a napi sétához, — úgy dőntött, hogy mégis értesíti Westont,

akit már egyébként ismert a régebbi időkben. Az újságírótól kapott pompás ütés csak megerősítette jóvéleményét arról, hogy jó helyre jött. Larry megtapogatta fejbütykét, melyen jól kitapintható kis dudorodás emelkedett.

— Úgyesen csinálta az biztos, de lehet, hogy már én öregszen — dühnyögte amint a néhány lépésben lefelé igyekezett Steve után, aki már az autó begyújtásával bajlódott.

Habozva nézett a kis koasira.

— Nem férünk el ebben hármán — kockáztatta meg.

— Azzal törődj hanem inkább, azzal, hogy meg van-e a revolvered — förmedt rá Weston.

(Folyt. követc.)

# ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelő  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdávalatánál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor